

25 СЕН 1978

„ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ“

г. Ленин

ЛЕНИНСКОЕ

С е г о д н я — п р е м ь е р а

«А ПОУТРУ ОНИ ПРОСНУЛИСЬ...»

Сегодня в областном драматическом театре премьера спектакля по пьесе В. Шукшина «А поутру они проснулись...». Это вторая встреча коллектива с творчеством замечательного художника. Уже несколько сезонов на нашей сцене действуют герои рассказов В. Шукшина, объединенные спектаклем «Характеры». Писатель в последние годы жизни свои творческие планы связывал с театром. Во время съемок на Дону фильма «Они сражались за Родину», он работал над сказкой «До трехх петухов» и над повестью для театра «А поутру они проснулись». Повесть писатель не завершил. И все же она пришла к зрителям — в этом заслуга

авлнта театра «Современник» Е. Котовой и режиссера И. Райхельгауза. Л. Федосева-Шукшина предоставила им черновые наброски, планы. Родился новый сценический вариант. Впервые он был поставлен на сцене «Современника».

И. Райхельгауз в содружестве с известным художником Д. Боровским и режиссером Н. Гулько осуществили его постановку в нашем театре.

.. Действующие лица спектакля просыпаются в вытрезителе, изолированные от общества, отделенные от мира запертой железной дверью. Их социальный, образовательный уровень не имеет особого зна-

чения, зато проявляется разный уровень духовности. Вчерашние пьяные вспоминают, что с ними произошло накануне, пытаются разобраться в причинах. Звучат истории нелепые, курьезные, смешные, да место действия уж очень горькое. Шукшин требователен и суров к своим героям. Ему дорога и важна в них способность выпрямиться, обнаружить неистраченные душевные возможности и силы..

Спектакль завершает послесловие лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР М. Ульянова.

О. НЕСТЕРОВА,
пом. главного режиссера
по литературной части.